

内蒙古日报社出版



第27116期

新华社北京9月30日电 10月1 日出版的第19期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主

席习近平的重要文章《推进中国式现代

文章重点强调了6个方面。一是 十大报告深刻阐述了中国式现代化的 中国特色、本质要求和重大原则,是对

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

我们在实践中去大胆探索,通过改革

# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

### 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席





新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈 广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪 宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个"烈士纪念日"。庄严的天安门广场 ,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,"祝福祖国"巨型花 篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然 全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、 李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英 雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪

"礼兵就位!"随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步 伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10 时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏 响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建 设事业英勇献身的烈士默哀。

《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政 协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各 人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年 先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上 书写的"人民英雄永垂不朽"格外醒目。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮 前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会 主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程 的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 传承英烈精神、汲取奋进力量,全党全军全国各族人民正意气 风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国 人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高 人民检察院检察长 部分全国政协副主席和中央军委委员

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主 党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战 士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国 少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

四 削

宏伟蓝图鼓舞人心, 时代号角催人奋进。今 共和国成立74周年。走 过峥嵘岁月、历经风雨洗

礼,神州大地更加生机勃勃,社会主义中国更加欣欣 向荣,全党全国各族人民更加自信自强,正坚定不移 朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

时间是最客观的记录者,也是最伟大的书写 者。过去一年,面对风高浪急的国际环境和国内 多重超预期因素的冲击,在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下,全国上下团结奋斗、顽强 拼搏,党和国家事业取得丰硕成果。党的二十大 擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝 图,我们党领导人民创造了人类文明史上人口大 国成功走出疫情大流行的奇迹,我国经济在波浪 式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、 长期向好的大势……这些成绩的取得,见证新时 代中国迈出的坚实步伐,凝结"点点星火、汇聚成 炬"的中国力量,极大增强了亿万人民奋进新征 程、建功新时代的信心底气。

全面建设社会主义现代化国家,寄托着中华民 族的夙愿和期盼。74年来,我国由一穷二白到全面 小康,已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、 民族复兴的新征程,这是中国共产党团结带领全 国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。特别是党 的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领 导全党全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特 别是改革开放以来长期探索和实践基础上继续前 进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进 和拓展了中国式现代化。沿着这条强国建设、民 族复兴的唯一正确道路,我们如期打赢脱贫攻坚 战、如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主 义现代化国家新征程,中华民族迎来从站起来、富 起来到强起来的伟大飞跃。沿着这条中国谋求人 类进步、世界大同的必由之路,我们坚定站在历史 正确的一边、站在人类文明进步的一边,走人间正 道,干正义事业,持续推动高质量共建"一带一路" 走深走实,推动全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议落实落地,努力以中国式现代化新成就 为世界发展提供新机遇,为人类对现代化道路的探 索提供新助力,为人类社会现代化理论和实践创新 ■下转第3版 作出新贡献。

## 自治区省军级领导和首府各族 各界代表向人民英雄敬献花篮

孙绍骋王莉霞参加

本报9月30日讯 (记者 李晗 章奎)鲜花献英烈,浩气壮山河。9月 30日是我国第十个烈士纪念日,当天 上午,自治区党委书记孙绍骋,自治区 党委副书记、自治区主席王莉霞等自治 区省军级领导来到大青山红色文化公 园,与首府各族各界代表共同向人民英 雄敬献花篮,缅怀革命先烈,致敬人民

秋日的清晨晴空高朗,烈士纪念碑 广场松柏苍翠、庄严肃穆,巍峨耸立的 烈士纪念碑上,"人民英雄永垂不朽"八 个金色大字格外醒目。自治区党委、人 大常委会、政府、政协、军区、各民主党 派和无党派人士、各族各界敬献的花篮 在广场一字排开,朵朵鲜花寄托着大家 对人民英雄的无尽思念。

小号手吹响烈士纪念日小号曲,护 卫礼兵就位,向人民英雄敬献花篮仪式 正式开始。伴随雄浑高亢的《义勇军进 行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国 国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国

人民解放事业和共和国建设事业英勇 献身的烈士默哀。默哀毕,少先队员献 唱《我们是共产主义接班人》,并致少年 先锋队队礼。

军乐团奏响《献花曲》,礼兵稳稳抬 起花篮,正步前行,将花篮整齐摆放到 纪念碑下。孙绍骋缓步行至花篮前,仔 细整理花篮缎带,深深鞠躬行礼,随后 绕行一周,深情瞻仰纪念碑,表达对革 命烈士的崇高敬意。王莉霞等自治区 省军级领导先后上前鞠躬致敬,绕行瞻 仰纪念碑。少年儿童和各族各界代表 也依次献上手中鲜花并瞻仰纪念碑,重 温红色岁月,感悟革命精神。

敬献花篮仪式由自治区党委常委、 呼和浩特市委书记包钢主持。自治区 党委、人大常委会、政府、政协、法院、检 察院和内蒙古军区、武警内蒙古总队省 军级领导出席,老战士、烈士亲属代表, 解放军和武警官兵代表,政法干警代 表,呼和浩特市各族各界干部群众代表

□本报记者 宋阿男 通讯员 闫亦培

在全民享受中秋国庆长假之时,总 有那么一群人因为工作的原因需要坚 守在自己的岗位上,这些坚守的身影, 就是最美的风景,也是他们对祖国的深 情告白。

"在这个普天同庆的日子里,也是任 务最多、最需要我们的时候,我是一名消 防员,必须留下来坚守岗位。"9月30日上 午,包头市消防救援支队昆都仑区消防救 援大队乌兰道消防救援站站长助理韩亮 这样说。

今年,韩亮仍然不能回吉林老家过 节。"在第二故乡过节也挺好的。"连续16年 在包头过节,韩亮已经习惯了这里的一 切。入职16年来,他参与处置各类灾情 4000余次,作为一名共产党员,始终牢记 全心全意为人民服务的宗旨,忠实履行一 名消防指战员的职责和神圣使命。

"想对父母说声对不起,不能陪在他 们身边。但我从不后悔自己的选择。"韩 亮说。国庆期间,他和队友们将24小时 坚守岗位,枕戈待旦,恪尽职守,守护一

方平安。 秋日的清晨已有些许凉意,记者在包 头市昆都仑区张家营子办事处新光六村垃

圾转运站,看到身穿绿色工作服的环卫工 人李红正在清扫道路。李红的家乡在山东 省菏泽市,她在包头市昆都仑区做环卫工 作已经十余年。为了坚守岗位,确保城市 的干净整洁,今年决定留在昆都仑区过 节。李红告诉记者,她母亲已经80多岁了, 今年不能回家过节,起初也不知道怎么和 老人家开口,但在电话中和母亲解释了缘 由后,母亲非常痛快地答应了。

"单位给我们发了米、面、油,前几天 区领导还来我的出租屋慰问我们,问我们 有没有什么愁心事儿、难心事儿,可以提 出来大家一起共渡难关,我说有这么多人 关心我们这些异乡人,在哪儿过节都挺 幸福的。"李红笑呵呵地说。记者提出不 如趁此机会对着镜头和母亲说上几句 56岁的李红却突然声音哽咽:"娘,俺想 你了……等来年闺女一定回家陪您过节!"